

Proč se napojit na obecní veřejnou kanalizaci
Co stanoví legislativa?
[bookmark: _GoBack]Každý, kdo produkuje odpadní vody, má povinnost likvidovat je v souladu s platnými právními předpisy, se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách, a zákon 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu. Likvidace odpadních vod ve starém septiku nebo netěsnící žumpě předpisům rozhodně neodpovídá. Výstavbou kanalizace s odvodem na čistírnu odpadních vod bude problém o starost těchto zařízení každého producenta odpadních vod vyřešen, a to nejlepším možným způsobem.
Jaké jsou zákonné povinnosti pro likvidaci odpadních vod?
Tam kde není doposud vybudována kanalizace pro veřejnou potřebu, je možno odpadní vody likvidovat akumulací v žumpách s následným vývozem na čistírnu odpadních vod. Žumpy se nesmějí opatřovat odtokem a přelivem a musí být vodotěsné. Všechny přiváděné a shromážděné odpadní vody musí být ze žumpy vybírány a hygienicky nezávadně zneškodňovány. Žumpy musí být v pravidelných intervalech, dle jejich kapacity vyprazdňovány a o vyvážení musí být vedena evidence. Odpadní vody ze žump není dovoleno vypouštět ani ve zředěném stavu do odvodňovacích příkopů, ani do dešťové kanalizace. Vypouštění odpadních vod bez povolení je nelegální. Je nutné však upozornit, že Evropská legislativa se neustále zpřísňuje se zaměřením na ochranu životního prostředí. Je tedy možné, že alternativní likvidace odpadních vod v místě dostupné veřejné kanalizační sítě již nebude do budoucna možná.
Fyzická osoba, která vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, popřípadě do dešťové kanalizace, v rozporu s vodním zákonem se dopouští přestupku dle § 34 zák. č. 200/1990 Sb. O přestupcích. Za takové protiprávní jednání může být vodoprávním úřadem udělena pokuta až do výše 50 000Kč.
Proč připojit všechny nemovitosti v obci?
Stavba veřejné kanalizace se neobejde bez dotací EU. Podmínkou dotace bývá, že do určitého termínu od kolaudace kanalizační stokové sítě musí být napojeno minimálně 80% nemovitostí. Při nesplnění tohoto stanoveného počtu připojených domů zcela reálně obci hrozí odebrání významné části dotace, a tudíž značné finanční problémy.



